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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2019 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie procesu przerobki kopalin stalych
Oznaczenie kwalifikacji: M.35
Wersja arkusza: X

M.35-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.
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11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Przedstawiona na rysunku maszyna jest stosowana podczas procesu klasyfikacji

A. sedymentacyjne;j.
B. fluidyzacyjne;j.
C. mechanicznej.

D. hydrauliczne;j.

Zadanie 2.
Na rysunku przedstawiono kruszarke

szczekowa.
miotkowa,
stozkow3q.
walcowa.

oCnw>

Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiono

przesiewacz mechaniczny.
przenosnik rewersyjny.
przesiewacz bebnowy.
klasyfikator zwojowy.

caw>»

Zadanie 4.

Zaktad przerobki mechanicznej przerabia w ciggu roku 240 tys. Mg wegla kamiennego, uzyskujac srednio
96 tys. Mg w ciagu roku sortymentu Kostka. Ile wynosi wychod procentowy tego produktu?

A 40%
B 60%
C. 96%
D. 144%
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Zadanie 5.
Ktore zbiorniki pelnig rol¢ bufora pomiedzy odbiorem urobku i kierowaniem nadawy do operacji

przerdbezych?

A. Wyréwnawcze.
B. Posrednie.

C. Koncowe.

D. Wodne.

Zadanie 6.
W ftrakcie procesu przesiewania ziamo, ktore jest zblizone wielkoscia do wielko$ci ziarna podzialowego,

zwykle zawierajace si¢ w przedziale £25% tego wymiaru to

A. nadziamo.

B. podziarno.

C. ziarno trudne.

D. ziarno posrednie.

Zadanie 7.
W wyniku przesiania nadawy na przesiewaczu sitowym dwupoktadowym
A. powstaja 2 klasy ziarnowe.
B. powstaja 3 klasy ziarnowe.
C. powstaja 4 klasy ziarnowe.
D. powstaje 5 klas ziarnowych.
Zadanie 8.
Ktora usterka jest charakterystyczna dla klasyfikatora zwojowego?

A, Uszkodzona plyta filtracyjna,
B. Niedrozna dysza wylewu.

C. Uszkodzone pioro spirali.

D. Dziurawy krociec ssacy.

Zadanie 9.
Na rysunku przedstawiono elementy konstrukcyjne kruszarki

A. szczekowe;.
B. miotkowe;j.
C. stozkowe;j.
D. walcowe;j.
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Zadanie 10,

Maszyna, ktorej nalezy uzyc¢ do procesu rozdrabniania drobnego rudy metali niezelaznych, jest

A. Kklasyfikator mechaniczny.
B. klasyfikator zwojowy.

C. kruszarka mtotkowa.

D. kruszarka bebnowa,

Zadanie 11.

Maksymalna zawarto$¢ podziarna w sortymentach $rednich wegla kamiennego nie moze bvé wieksza niz

A, 6%
B. 8%
C. 10%
D. 15%
Zadanie 12,

Ile wynosi graniczny stopien rozdrobnienia kruszywa w kruszarce szczekowej, jezeli uziarnienie nadawy
wynosito 0-20 mm, a otrzymany produkt kruszenia charakteryzowat si¢ klasg ziarnowg od 0 do 4 mm?

A 5
B. 8
C. 16
D. 20
Zadanie 13.
Ktéry minerat powoduje wzrost zawarto$ci siarki w sortymentach wegla kamiennego?
A. Skalen.
B. Kaolin,
C. Kwarc.
D. Piryt.
Zadanie 14.
Przedstawiony na rysunku znak bezpieczefistwa stosowany w zaktadach przerobezych ostrzega o mozliwosci
wystapienia
A. skazenia biologicznego.
B. porazenia pradem.
C. wybuchu.
D. pozaru.
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Zadanie 15.

Podczas ktorego procesu nast¢puje wydzielenie z atmosfery drobnych ziaren pylu powstajacego przy
przerobce mechanicznej wegla kamiennego?

A. Sedymentacji.
B. Wzbogacania.
C. Odpylania.
D. Flokulacji.

Zadanie 16.
Ile wynosi uziarnienie drobnoziarnistych odpadow powstajacych w wyniku odwadniania piasku plukanego?

A. Ponize) 2 mm

B. 0Od2do4mm
C. 0Od4do8mm
D. Powyzej 8 mm

Zadanie 17,

Podczas ktérego procesu wzbogacania hydrofobowos¢ ziarn mineralnych decyduje o mozliwosci rozdzielenia
mineratow uzytecznych od nieuzytecznych?

A. Magnetycznego.
B. Grawitacyjnego.
C. Elektrycznego.
D. Flotacyjnego.

Zadanie 18.
Ktora maszyna nie jest stosowana podczas wzbogacania grawitacyjnego wegla kamiennego?

A. Wzbogacalnik zawiesinowy.
B. Osadzarka pulsacyjna.

C. Maszyna flotacyjna.

D. Osadzarka tlokowa.

Zadanie 19.

W zbiorniku produktow gotowych wegla kamiennego sa magazynowane produkty o uziarnieniu od 60 do
200 mm. Ktory sortyment wegla kamiennego znajduje si¢ w tym zbiorniku?

A. Groszek.
B. Kostka.
C. Grysik.
D. Miat.
Zadanie 20,

Flotacja kolektywna jest stosowana w technologicznych uktadach przerobczych wzbogacajacych

A. wegiel brunatny.
B. piasek szklarski.
C. piasek plukany.
D. rudg miedzi.
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Zadanie 21.

Ile wynosi wspotczynnik wzbogacenia rudy miedzi, jezeli z nadawy zawierajacej 2,0% miedzi otrzymano
koncentrat i odpad zawierajacy odpowiednio 20,0% i 0,1% miedzi?

A. 200

B. 10,0

C. 20

D. 0.1
Zadanie 22,
Procesowi flotacji podlegaja ziarna mineralne o uziarmieniu

A, 0-1 mm

B. 1-2mm

C. 2-4mm

D. 4-8 mm
Zadanie 23.

Gloéwna cechg decydujaca o mozliwos$ci rozdziatu ziarn mineralnych na koncentrat i odpad podczas procesu
wzbogacania grawitacyjnego jest

A. stala dielektryczna ziarn mineralnych.
B. hydrofobowo$¢ ziarn mineralnych.

C. wielko$¢ ziarn mineralnych.

D. gestos¢ ziarn mineralnych,

Zadanie 24.

Z nadawy zawierajacej 2% miedzi otrzymano po wzbogaceniu koncentrat zawierajacy 24%, ktorego wychod
byt rowny 8%. Ile wynosil uzysk miedzi w koncentracie?

A, 90%
B. 92%
C. 96%
D. 98%
Zadanie 25,

Wskaz na podstawie tabeli dzien tygodnia, w ktorym wystagpita najwyzsza strata miedzi w odpadzie,
zaktadajac, ze podczas procesu wzbogacania otrzymywane sa dwa produkty — koncentrat i odpad.

Dzien tygodnia Uzysk miedzi w koncentracie, %
A, |Poniedzialek 92.1
B. [Wtorek 93,2
C. |Sroda 94,5
D. [Czwartek 91,2
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Stator i aerator to czesci

A,
B.
C.
D.

Zadanie 27.

separatora strumieniowego.
stotu koncentracyjnego.
maszyny flotacyjne;j.
osadzarki ttokowe;.

Na rysunku przedstawiono maszyng¢ stosowana podczas procesu wzbogacania

A, grawitacyjnego we wzbogacalnikach zawiesinowych,
B. magnetycznego w separatorach magnetycznych.
C. flotacyjnego we flotownikach pneumatycznych.
D. grawitacyjnego w osadzarkach pulsacyjnych. |
Zadanie 28.
Ktory gaz w mieszaninie z powietrzem nie tworzy mieszanki wybuchowej?
A.  Acetylen.
B. Metan.
C. DButan.
D. Azot.
Zadanie 29.

Drobnoziarniste odpady powstate podczas wzbogacania rudy miedzi stanowig okolo 95% masy przerabiane;]
rudy. Ile odpadow trafia na sktadowisko, jezeli zaktad wzbogacania przerabia 30 mln Mg rudy na rok?

A. 15,0 min Mg/rok.
B. 28,5 mln Mg/rok.
C. 47,5 mln Mg/rok.
D. 65,0 mln Mg/rok.
Zadanie 30.
Ktora maszyna nie jest stosowana w uktadach odwadniania produktow procesu wzbogacania?
A, Zaggszczacz lamelowy.
B. Osadnik promieniowy.
C. Osadzarka pulsacyjna.
D. Sito odsrodkowe.
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Zadanie 31.

Filtrat i placek filtracyjny powstaja podczas procesu odwadniania produktow przerobczych w
A. zageszczaczach promieniowych.
B. osadnikach promieniowych.

C. suszarkach bebnowych.
D. prasach filtracyjnych,

Zadanie 32,
Na rysunku przedstawiono

A. sita poliuretanowe przesiewaczy mechanicznych,
B. membrany filtracyjne do pras ci$nieniowych.
C
D

sita przelewu do klasyfikatorow zwojowych.
wyktadziny przejsciowe pomp wirowych.

Zadanie 33.

Na rysunku przedstawiono kolejne etapy procesu
rozdrabniania.

flokulaciji.

suszenia.
filtracji.

Cawp

Zadanie 34.
Przyspieszenie procesu sedymentacji czesci mineralnych z zawiesiny mineralnej w wyniku obnizenia
potencjatu elektrokinetycznego nastepuje po dodaniu do tej zawiesiny

A. koagulanta.
B. spieniacza.
C. kolektora.
D. zbieracza.

Zadanie 35.
Ile wynosi masowa zawarto$¢ czesci stalych w zawiesinie wodnej ziarn mineralnych, jezeli procentowa
zawartos¢ czesci statych wynosi 80%, a masa zawiesiny 240 g?

A. 300¢g
B. 192¢g
C. 160g
D. 48g
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Zadanie 36.
Gltownym sktadnikiem gazu ziemnego stanowigcego paliwo do opalania suszarek obrotowych jest
A. etan.
B. butan.
C. metan.
D. propan.
Zadanie 37.

W ktorych maszynach klarowanie wody obiegowej i zageszczanie produktow wzbogacania zachodzi
w wyniku sedymentacji grawitacyjnej ziarn?

A. Klasyfikatorach zwojowych.
B. Osadnikach mechanicznych.
C. Sitach krzywoliniowych.

D. Wiréwkach sitowych.

Zadanie 38.

Proces odwadniania ci$nieniowego jest prowadzony w
A. zageszczaczach promieniowych.
B. osadnikach mechanicznych.

C. zbiornikach obciekowych.
D. prasach filtracyjnych.

Zadanie 39.

Od lotnosci cieczy zawartej w produktach wzbogacania zalezy szybko$¢ procesu

A. sedymentacji.
B. przesiewania.
C. flokulacji.

D. suszenia.

Zadanie 40.

Dodatni bilans wymiany ciepta z otoczeniem podczas wybuchu pytu weglowego jest wynikiem reakciji

A. endotermicznej.
B. egzotermicznej.
C. zobojetniania.
D. stracania.
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